"盆景话廉"激发基层党建新活力

廉洁文化"小盆景"成为清新社风"大风景"

"盆景作为一种微缩景 观,不仅在方寸山水间展现 了自然生态景色,也能在细 微之处传递深层的人文内 涵。"近日,在成都市温江区 寿安镇的百花盆景园廉洁 文化主题公园内,盆景大师 一边讲解着盆景制作要领, 一边为前来参观学习的党 员干部分享盆景历史知识。

近年来,温江区寿安镇 将廉洁文化建设与社区治 理有机结合,以"盆景"为媒, 依托廉洁文化主题,打造了 盆景长廊等形式多样、内容 丰富的特色场景,让廉洁文 化"小盆景"成为清新社风的 "大风景"。



激发崇廉尚廉之风

创新打造廉洁文化主题公园

在开展党风廉政工作中,寿安镇 多措并举做好"廉文章",千方百计做 强"廉文化"。该镇把廉洁教育融入到 思想教育工作的方方面面,用"载体硬 件"凝聚力量,用"文化软件"感染人 心。寿安镇以"廉洁文化"和"盆景文 化"为主题,创新打造出百花盆景园廉 洁文化主题公园,寓廉于史、寓廉于 景、寓教于乐。同时,常态化开展廉洁 教育活动,以点带面引导广大党员干 部和人民群众现场接受廉洁教育,以 "润物细无声"之力激发崇廉尚廉之风。

除了创新阵地建设,寿安镇还建 立起日常检查和通报督查机制,定期 分析研判机关纪律作风状况。瞄准重 点领域、重点环节和重点对象,深入开 展干部监督进社区、进小区、进企业、 进院落"四进"活动。与此同时,在全

镇范围内常态化开展干部政治谈话, 注重"一人一策、常态化、全覆盖",让 干部主动接受监督,提高自身免疫 力。此外,深入开展"三问三比""以案 '说己'"等专题教育活动,重点查找思 想认识、工作作风和能力素质差距,解 决"混庸懒散拖"等问题。

弘扬廉洁主旋律

打造"四型"党员干部队伍

"一张张珍贵的照片、一段段真实 的历史故事让人记忆深刻,这次交流 学习收获很大,革命先辈们舍身忘已、 无私奉献的精神值得我们传承发扬。 4月8日,在寿安镇汪家湾社区的组织 下,10名党员走进郭沫若故居党建教 育基地,开展主题学习活动。作为年 轻党员代表,罗垒在参观后颇有感触。

据寿安镇相关负责人介绍,近年 来,寿安镇纪委坚决落实全面从严治 党、党风廉政建设和反腐败工作的一 系列重大决策部署,强化责任担当,推 动"两个责任"落到实处,全力打造学 习型、创新型、实干型、清廉型的"四 型"党员干部队伍,激发基层党建新

在引导党员干部深入学习党纪国 法、促进规范用权、廉洁履职上,寿安 镇充分运用公众号、微信工作群、"学 习金句"、"清廉汇"等交流宣传平台, 同时以支部党建品牌为载体,开展家 风家教、党史学习等形式多样的廉洁 教育宣传学习活动,为党风廉政建设 汇聚强大力量。由寿安镇创新制作的 《他说·寿安故事》《这是一场没有硝烟 的战争》等党史学习教育系列有关视 频网络点击量突破10万次。

为了在党员干部群体中树立勤廉 榜样,引领崇德向善潮流,温江区寿安 镇在每年"七一"及年终时段,均会评 选出一批"十佳标兵""青年先锋""勤 勉敬业好干部"等先进个人。据统计, 2021年以来共有15名讲政治、守廉洁、 作风硬的先进个人被提拔到重要岗位 和攻坚一线主持工作,以此引导广大 党员干部弘扬廉洁主旋律、传播廉洁 好声音。

华西社区传媒记者 刘俊 摄影报道

信义治理+智能化服务 街道治理老旧院落有新招

4月12日,成都龙泉驿 区同安街道龙锦花苑小区 业主像往常一样举行当月 业主会议,相关负责人介绍 本月物业支出情况和小区 各项活动开展情况。"小区吵 吵闹闹这么多年,先后换了 几届物管,中间又空了几年, 确实还是现在这个巴适。"在 小区住了17年的张女士十

龙锦花苑小区始建于2004年,作 为"高龄小区"各项设施逐渐陈旧、服 务功能弱化,原有物业管理模式运转 失灵。从建成到现在,业委会和物业 公司换了一波又一波。"这里曾经管理 人员更换频繁,小区年久失修,维修经

龙锦花苑 ⇔ 小区账户余额(元) 由民生银行批户 63 14,860.46 (3) 小区信息 发布话题 在线缴费 待缴名单 信托资源库 (1) 通知公告

小区智能物业服务平台

费高,矛盾纠纷不断,居民怨声载道。" 圣南社区相关负责人介绍说。

信托制物业的引入成了小区的转 机。2022年初,在同安街道指导下,小 区引入"信托制"物业管理模式并逐步 建立"智能物业服务平台"。"业主可通 过智能物业服务平台缴纳水电费、燃 气费、买菜等,满足他们的生活需求, 还可以将购买行为的消费积分抵扣物

业服务费,同时可在平台上了解小区 的物业费用资金去向。"负责该小区的 忠善物业经理颜春燕说。

信托制物业与传统的包干制物业 有很大区别,信托制物业通过对老旧 院落的勘察,明晰小区收支情况,在此 基础上形成"开放式预算表"。根据整 个小区预算情况,再设计提供适合小 区良性循环的服务。"所有费用都是透 明的,我们可以用自己的账号密码登 录,在服务平台了解钱花到了哪里,省 心。"居民代表林先生对小区现状相当

说起整个小区的管理模式,颜春 · 点说: "我们致力士打造共建共享的和 谐小区,有矛盾或问题大家都可以沟 通,业主代表和志愿者们参与矛盾解 决的整个过程,将决策、执行和监督归 还于业主,提升了大家的满意度。"据 了解,信托物业引入短短10个月,物业 费收缴率就从20%升至98.2%,居民满 意率和幸福感大幅提升。

> 华西社区报记者 沈悦 实习生 范洁茹 社区供图

>> 答讯

划分片区统筹资源保护 郫都区"林长制"向下扎根

华西社区报讯(记者 李玥林) "山有人管、林有人护、责有人 担"——全面推行林长制是我国生 态文明领域的又一重大制度创 新。4月10日,记者从成都市郫都 区获悉:当地立足镇(街道)、村(社 区)现有林业园林资源情况,划分 75个片区,统筹属地资源保护和发 展,打通林长制责任落实"最后一 公里"。

郫都区幅员面积 438 平方公 里,有林盘8700余个,森林覆盖率 18.74%,建城区绿化率达45.29%。 据悉,郫都区划分75个片区,设立 "区林长+镇(街道)林长+村正(副) 林长+检察长+警长+监管员+护林 (绿)员"的"五长两员"的体系,形 成分区、分级、分块的责任网格。 严格落实巡林制度,根据巡护平台 的数据,每月通报三级林长以及各 镇(街道)护林(绿)员的巡护率、巡 护达标率、事件处理率,并作为年 度林长制考核的依据。截至目前, 全区339名林长、341名监督员和护 林(绿)员,累计巡林2万余人次。